

举重世锦赛激战巴林

赵金红破两项世界纪录摘金

本报记者 袁雪婧

2024年世界举重锦标赛上周末在巴林麦那麦拉开帷幕，中国选手赵金红在女子45公斤级包揽3枚金牌，并打破该级别挺举和总成绩两项世界纪录，向林香在女子49公斤级摘得1金2银。

女子45公斤级此前的3项世界纪录均由朝鲜选手元贤心保持，分别是抓举87、挺举109、总成绩196公斤。抓举赵金红选择压对手1公斤的战术，元贤心前两把举起82、86公斤，赵金红挑战83、87公斤成功，其中87公斤的成绩

追平元贤心保持的世界纪录。第三把元贤心挑战88公斤失败，赵金红尝试该重量也未能成功，带着1公斤的领先优势进入挺举。

挺举两人均以105公斤开把并成功举起，第二把赵金红按照自己的节奏举起110公斤，连破挺举和总成绩两项世界纪录。元贤心想要逆转取胜必须举起112公斤，可惜她随后两把挑战这个重量均告失败。赵金红提前锁定挺举和总成绩金牌，但她没有放弃最后一把试举机会，选择挑战113公斤。随着赵金红成功征服这一重量，她再度将自己刚刚创造的挺举和总成绩世

界纪录刷新，取得了一场酣畅淋漓的大胜。

女子49公斤级，拥有挺举、总成绩两项世界纪录的朝鲜名将李盛金实力强劲，中国队派出首次征战世锦赛的小将向林香出战。抓举比赛中，向林香按照自己的试举节奏，前两把稳稳举起88、92公斤，第三把挑战96公斤遗憾失利。李盛金将目标放在改写由中国选手侯志慧保持的抓举97公斤的世界纪录，后两把分别要到95、98公斤，可惜均告失败，仅以91公斤收获1枚银牌。向林香以1公斤的优势摘得抓举金牌，拥有了世界冠军的头衔。

挺举向林香依然稳扎稳打，三把试举113、117、120公斤全部成功，刷新在该级别上的个人挺举最好比赛成绩，且本场成功率达到了5把成功，这样的国际大赛首秀表现值得肯定。李盛金依然展现了在挺举上的强势，举起122公斤，将挺举、总成绩金牌揽下。向林香获得挺举和总成绩银牌。

男子55公斤级中国选手杨洋在抓举举起120公斤拿下银牌，挺举杨洋举起140公斤，最终获得总成绩第五名。男子61公斤级中国选手韦海仙抓举举起128公斤排名第五，挺举成绩为160公斤获得铜牌，总成绩名列第四。

总结巴黎周期得与失
中自协积极推进新周期备战

本报讯 12月7日，中国自行车运动协会在云南昆明召开了巴黎奥运周期工作总结暨2024年度工作会议。中国自行车运动协会主席崔大林以“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”为主题作工作报告，全面总结巴黎周期协会各项工作，并深入谋划部署洛杉矶周期推进我国自行车项目高质量发展的思路举措。

巴黎周期，中国自行车队实现了“在参赛小项、参赛人数上全面超越东京奥运会”的目标。巴黎奥运会是中国自行车项目首次在境外参加4个分项比赛的一届奥运会，并获得1枚金牌、1个第六名和2个第七名，参赛人数、参赛小项、竞技成绩超上届。崔大林表示，2024年注定是自行车项目不平凡的一年，巴黎奥运会邓雅文摘金、巴黎奥运会资格系列赛上海站中国队包揽自由式小轮车女子公园赛奖牌、世青赛女子团体竞速赛中国队打破世界纪录等场景都成为了中国自行车运动的永

恒记忆。

“2025年是洛杉矶奥运周期的开局之年，是全运之年，也是推动自行车项目高质量发展和加快建设体育强国的重要之年。全国自行车界要解放思想、改革创新，锚定目标、埋头苦干，统筹做好各项工作，稳步开启洛杉矶奥运周期备战工作。”崔大林对中自协新周期的工作提出了新要求、新举措。“一要坚持和加强党的全面领导，以高质量党建引领自行车项目高质量发展；二要坚持发展和完善新时代新型举国体制，以国家队管理体制改革为引领，稳步开启洛杉矶周期备战工作；三要深入贯彻全民健身国家战略，以人民为中心，全面推进中国特色现代化自行车赛事体系建设；四要坚持改革创新，加强科学统筹，促进融合发展，系统提升自行车项目综合治理能力和水平；五要统筹发展和安全，强化行业作风，以高水平安全保障自行车项目高质量发展。”

(弓学文)

花滑大奖赛总决赛
张嘉轩/黄一航登上最高领奖台

本报讯 2024—2025国际滑联花样滑冰大奖赛总决赛北京时间12月8日在法国南部城市格勒诺布尔结束。中国组合张嘉轩/黄一航在青年组以20分优势夺冠，王一涵获得青年组女子单人滑第四名。

6日揭幕战青年组双人滑短节目比赛中，本赛季两个分站赛冠军张嘉轩/黄一航在6对组合中最后出场，开场的捻转三周和后外螺旋线均被定级为3级，阿克塞尔两周跳和抛跳三周跳完成质量较高，技术难度分具有较大优势，得到了赛季最高的62.94分，为夺冠奠定了基础。

8日进行的自由滑比赛中，两人继续出色发挥，高质量完成了捻转三周、单跳、螺旋线等动作，特别是最后一个抛跳难度大，当张嘉轩稳稳落地那一刻，全场观众的气氛达到高潮。虽然三连跳和第一个抛跳略有瑕疵，但整套节目仍创造了两人赛季最高的113.15分，最终以总成绩176.09分夺冠。这是中国选手在2013年之后再次获得大奖赛总决赛青年组冠军。

获得亚军的美国组合弗洛里斯/卢克·王得到155.82分，季军加拿大组合德罗榭/思拉舍得到152.82分。

本次夺冠让张嘉轩/黄一航对

未来有更多憧憬，“非常荣幸能够参加大奖赛青年组总决赛，希望在未来能够有所提高，做得更好。”张嘉轩说。黄一航表示：“我们的目标不仅是提高技术，还要提升艺术表现力。”

青年组女子单人滑比赛中，小将王一涵表现可圈可点。短节目她以64.52分排名第四，自由滑王一涵高质量完成3个连跳，其中在后半段的勾手三周跳接两个阿克塞尔两周跳的连跳动作技惊四座，这个动作获得15.01分，是本场女单自由滑中得分最高的一组难度动作。另外她还展现了4种三周跳单跳，技术全面。与其他选手相比，她的表演分有所欠缺，最终以总分187.9分、1.68分之差与领奖台失之交臂。

日本选手包揽前三名，岛田麻央以总成绩199.46分夺得个人大奖赛总决赛青年组三连冠。和田熏子和中井亚美分别以191.75分和189.58分分获亚、季军。

青年组男子单人滑冠军被17岁美国小将雅各布·桑切斯获得，冰舞金牌被意大利组合获得。

成年组方面，美国选手收获满满，马里宁、安伯·格兰、乔克/贝茨分获男子单人滑、女子单人滑和冰舞冠军，德国组合黑泽/沃洛金将双人滑金牌收入囊中。

(田洁)

国际滑联主席期待北京世锦赛

本报讯 2024—2025赛季国际滑联短道速滑世巡赛第三站12月8日在北京首都体育馆落幕，国际滑联主席金载烈接受采访时表示，世巡赛精彩纷呈，希望通过更具吸引力的现场灯光、音乐以及文化元素，进一步增强观众的参与感。

本赛季短道速滑赛事升级，世界杯更名世巡赛，赛程更紧凑、竞争更激烈。金载烈说：“国际滑联持续激发短道速滑赛事潜力，现在并没有哪一支队伍拥有绝对的统治力，很多来自不同国家和地区的运动员都有非常出色的表现，这也让比赛更具观赏性。”

12月6日的混合接力四分之一决赛中，加拿大队以2分35秒427的成绩打破了此前由韩国队保持的世界纪录。一周前，速度滑冰世界杯在北京国家速滑馆“冰丝带”举行，美国选手乔丹·希斯托兹刷新

男子500米和男子1000米两项场地纪录。“北京拥有丰厚的奥运遗产，首都体育馆和国家速滑馆拥有出色的冰面条件，赛事组织也很完善。”金载烈说。

“中国龙队”“韩国白虎队”“美国鹰队”“荷兰狮队”……世巡赛每支参赛队伍都将各自国家和地区的文化融入队伍标识和队服设计。金载烈说，当现场播报到“中国龙队”时，主场观众们热烈的欢呼，让他们与运动员更紧密地联系在一起。“比赛现场的灯光和音乐也经过精心设计，能够进一步激发观众热情。中国队有很多优秀运动员，能够带动更多青少年参与滑冰这项运动。”金载烈说。

2025年3月，北京还将承办2024—2025赛季国际滑联短道速滑世锦赛。金载烈说：“相信届时北京会再次奉上精彩的短道速滑顶级赛事。”

(李皓洁)

U型场地技巧世界杯崇礼站
中国选手“滑”出1金2银

本报讯 2024—2025赛季国际雪联单板滑雪和自由式滑雪U型场地技巧世界杯崇礼站12月8日收官，中国选手谷爱凌、李方慧包揽自由式滑雪女子组冠军，蔡雪桐夺得单板滑雪女子组银牌，中国选手最终在崇礼站收获1金2银。

自由式滑雪女子组决赛中，谷爱凌在第一轮滑行出现落地失误，仅得到26.25分，第二轮她及时调整状态，拿出了两个900加一个720的难度，最终以90分的成绩夺得冠军，实现卫冕。谷爱凌表示，自由式滑雪U型场地技巧这项运动考验的能力，50%是技巧、50%是心理，她在第一轮出现失误后通过更换耳机里的歌单调整心理状态，“在第二轮滑行前我换了一下歌单，换成了慢一点的歌曲来提醒自己。”

李方慧在决赛第一轮滑行就完成了900加两个720的难度，得到82.75分，“第一轮想把自己这一年学的动作都做出来，完整地滑完一趟滑行。”在第二轮和第三轮，她尝试冲击最高分数，但没能实现，最终凭借第一轮的分数摘得银牌。时隔5年，李方慧再次登上U型场地世界杯的领奖台，并将奖牌换了颜色，“之前在崇礼站拿到过铜牌，这次银牌也算是个人的一个突破，一点一点往上走。”李方慧说。

这是中国选手在新赛季第二次包揽自由式滑雪U型场地技巧世界杯女子组冠军。北京时间9月9日，谷爱凌、张可欣在新赛季首站新西兰卡德罗纳站实现了冠亚军包揽。

单板滑雪女子组决赛有两位中国选手登场，分别是预赛排名第三的蔡雪桐和排名第七的武绍桐。蔡雪桐在决赛始终向高难度发起冲击，首轮失误后，她在第二轮做出了转体900的难度，以83分冲到第三名。第三轮，蔡雪桐再次冲击新难度，完美呈现外转1080加外转900等动作，展示了自己在动作多样性和难度、高度上的全面性，在最后一轮将分数提升至86.25分，凭借这一得分最终摘得银牌。“虽然第一趟摔倒了，但是我对做动作的感觉没问题，觉得第二趟、第三趟可以完成。现场比赛的气氛很好，大家互相激励着，我也发挥出了自己的潜能。”蔡雪桐说。

武绍桐首轮稳定发挥获得69.75分，后两轮冲击难度失败，最终排名第六。

(梁琰)



谷爱凌 新华社发(武殿森摄)

世界跆拳道大满贯新周期开战

新人经受锻炼 冲刺奥运资格

本报记者 苏畅

经过两个比赛日的激烈争夺，无锡2024世界跆拳道大满贯冠军系列赛(挑战赛)12月8日在江苏无锡世界跆拳道无锡中心馆结束。来自近30个国家和地区的300余名跆拳道高手齐聚于此，展开了男子、女子共8个奥运级别的比拼。

洛杉矶奥运周期，世界跆拳道大满贯冠军系列赛暨奥运直通卡赛可直接产生8个奥运直通名额。赛事分为挑战赛和总决赛两个阶段，挑战赛为G2级别公开赛，有20分的奥运积分，2024年至2027年期间每年举办一场，每个级别的前两名可获得参加大满贯总决赛的资格。2026年和2027年每年举办一场总决赛，获奖选手将获得大满贯积分。2028年1月，世跆联将公布大满贯积分最终排名，两年累计积分排名第一的选手，将为其所代表国家或地区获得一张宝贵的奥运直通卡。

此次挑战赛不仅吸引了骆宗诗、梁育帅等中国跆拳道名将，以及男子68公斤以下级世锦赛冠军西班牙选手云塔、女子67公斤以下级世锦赛冠军

库奇娜等众多顶尖选手参赛，很多小将也通过该项比赛获得了展现自己的机会。中国跆拳道队为备战本次挑战赛和即将于10日进行的世界杯团体赛，从11月初组建了包括16名男子选手和24名女子选手在内的国家队进行集训。中国跆拳道队也全面进入洛杉矶奥运周期的备战。

女子49公斤以下级比赛中，首次入选国家队的马静月直落两局战胜队友王诗怡，摘得桂冠，杨赛获得铜牌。第二个比赛日，中国选手继续高歌猛进，除穆文喆和徐蕾会师女子67公斤以上级决赛并分获冠、亚军外，程凯获得男子58公斤以下级铜牌，赵俊博获得男子80公斤以下级银牌，张楚玲获得女子57公斤以下级银牌。中国选手在本次比赛斩获2金4银2铜。

夺得金牌后，穆文喆表示，这项比赛对于年轻队员的成长很有帮助，“国内外选手同场竞技，比赛水平比较高，前两名还能参加大满贯总决赛，有机会竞争奥运门票，所以大家也会在比赛中激烈地去争夺好成绩。”

(无锡12月8日电)

本报讯 12月8日，2024年中国击剑俱乐部联赛总决赛在湖北武汉进行。在U16女子花剑个人赛的比拼中，福建选手朱欣格稳定发挥夺得冠军。

在2月17日进行的亚洲少年击剑锦标赛上，朱欣格与队友携手出战，并在决赛中战胜韩国队，获得一枚团体赛金牌。本次总决赛上，朱欣格代表福建队在小组赛中以5比4、5比3和5比1连胜对手进入淘汰赛。淘汰赛首轮轮空后，朱欣格一路过关斩将，进入半决赛。在半决赛中，朱欣格以15比13战胜福建队沈栋莹，与福建队李靖雯会师决赛。决赛中，状态出色的朱欣格以15比7斩获冠军。

中国击剑协会副主席王峻燕表示：“全国俱乐部联赛一共包括4场分站赛和1站总决赛，本次参赛选手积分排名前128名，为国内各组别优秀选手。协会希望通过这种方式进一步推广击剑运动，同时培养更多优秀人才。”

根据中国击剑协会公布的最新积分规则，本次比赛U14、U16组别积分靠前的运动员将有机会进入国少队、国青队。

(张斌)

中国击剑俱乐部联赛总决赛挥剑武汉